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ATA  DE  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  DE  PREFEITOS  DO  CONSÓRCIO 
INTERMUNICIPAL PARA O DESENVOLVIMENTO DO POLO TURÍSTICO DO CIRCUITO 
DAS FRUTAS.

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, no Teatro Darco Rossi, situado à Rua 
Rua Ângelo Antônio Schiavinato, nº 59 - Jardim Planalto, Valinhos/SP, às 9h50m, teve início a Reunião  
Ordinária do Conselho de Prefeitos do Consórcio Intermunicipal para o Desenvolvimento do Polo Turístico 
do Circuito das Frutas às nove horas e cinquenta minutos.  O Prefeito de Itupeva, Rogério Cavalin, e o 
Prefeito de Valinhos, Franklin Duarte de Lima, Prefeito anfitrião, saudaram a todos com boas-vindas na 
primeira reunião do Conselho de Prefeitos do ano. Ordem da pauta da reunião: 1- Exposição do Balanço 
Financeiro e Contábil; 2- Apresentação do Relatório de Estratégias e Ações de Divulgação do Consórcio; 
3- Apresentação sobre a Copa Regional  Circuito das Frutas;  4- Apresentação sobre a Capacitação em 
Enoturismo pela Universidad de La Rioja; 5- Deliberação para a formalização do Grupo de Apoio Técnico 
para as Ações da Cavalgada, na forma aprovada pelo Grupo de Trabalho; 6- Outros Assuntos.

Exposição do Balanço Financeiro e Contábil: Alberto, representante da Assessoria Contábil (Confiatta 
Consultoria e Gestão LTDA), explanou sobre a consolidação das movimentações finais referentes ao ano 
de 2025. Destacou que, no início do ano de 2025, o Consórcio dispunha de um saldo de R$ 1.156.796,17  
(um milhão, cento e cinquenta e seis mil, setecentos e noventa e seis reais e dezessete centavos), entre 
contas de movimento e de investimentos. Logo no início do ano, a previsão de arrecadação incluiu o valor 
de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) mais rendimentos de aplicação financeira com estimativa de R$ 
60.000,00 (sessenta mil reais). Assim, encerrou-se o ano com uma receita arrecadada de R$ 393.452,87 
(trezentos e  noventa e  três  mil  quatrocentos  e  cinquenta e  dois  reais  e  oitenta  e  sete  centavos),  entre 
anuidades  de  nove  municípios  na  importância  de  R$  180.000,00  (cento  e  oitenta  mil  reais),  o  valor  
repassado ao Consorcio oriundo da emenda parlamentar no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) e o 
resultado das aplicações financeiras de R$ 113.452,87 (cento e treze mil, quatrocentos e cinquenta e dois  
reais e oitenta e sete centavos). De despesas orçamentárias para 2025 foram estimados R$ 1.309.000,00 
(um milhão, trezentos e nove mil reais) tendo sido empenhados R$ 535.715,72 (quinhentos e trinta e cinco 
reais e setenta e dois centavos),  sendo liquidados R$ 503.979,25 (quinhentos e três mil,  novecentos e  
setenta e nove reais e vinte e cinco centavos), com R$ 31.736,47 (trinta e um mil, setecentos e trinta e seis 
reais e quarenta e sete reais) de empenhos a pagar que serão liquidados em restos a pagar no ano de 2026. 
Resultado  Orçamentário  com  receita  arrecadada  de  R$  393.452,87  (trezentos  e  noventa  e  três  mil 
quatrocentos e cinquenta e dois reais e oitenta e sete centavos), com despesa empenhada no valor deR$ 
535.715,72  (quinhentos  e  trinta  e  cinco  reais  e  setenta  e  dois  centavos),  que  representa  um  déficit 

orçamentário no valor de 142.262,85 (cento e quarenta e dois mil, duzentos e sessenta e dois reais). Assim, 
em 31 de dezembro de 2025, o saldo financeiro é de R$ 1.035.809,77 (um milhão, trinta e cinco mil,  
oitocentos  e  nove  reais  e  setenta  e  sete  centavos),  distribuídos  entre  contas  de  movimento  e  de 
investimentos.  Resumo  da  situação  financeira:  em  31  de  dezembro  de  2025,  disponibilidade  de  R$ 
1.035.809,77 (um milhão, trinta e cinco mil, oitocentos e nove reais e setenta e sete centavos), restos a 
pagar de R$ 31.736,47 (trinta e um mil, setecentos e trinta e seis reais e quarenta e sete reais) e valor  
restituível IRRF de R$ 132,18 (cento e trinta e dois reais e dezoito centavos),  resultando em liquidez 
positiva do período de R$ 1.003.941,12 (um milhão, três mil, novecentos e quarenta e um reais e doze 
centavos). Na ocasião, o presidente Rogério lembrou a todos que a anuidade de cada município para o 
exercício  de  2026  será  de  R$  30.000,00  (trinta  mil  reais),  valores  já  previstos  no  Planejamento  do  
Consórcio.  A  prestação  de  contas  detalhada  segue  anexa  a  presente  ata. Sem  manifestações  e 
considerações, o Conselho de Prefeitos considerou aprovada a prestação de contas do ano de 2025. 
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Apresentação do Relatório de Estratégias e Ações de Divulgação do Consórcio: Carlos, representante 
da Assessoria de Comunicação (Viralizou),  destacou que o propósito continua sendo o de fortalecer o  
Circuito das frutas nos meios de comunicação de massa e nas mídias sociais. Informou o crescimento de 
mais  de  51%  em  2025  nas  redes  sociais  (Instagram  e  Facebook)  e  destacou  a  união  com  os 
empreendimentos  para  postagens  nos  canais,  o  que  contribuiu  com  esse  crescimento.  Destacou  que 
alcançou a marca de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) em publicidade por meio das inserções em  
televisão, portais, jornais, revistas e programas especializados (fonte de dados: Press Manager). Agradeceu 
o engajamento dos municípios com a indicação de pessoas para ajudarem na viabilização dos projetos de 
marketing e promoção, e solicitou o apoio de todos para continuidade. Ações coordenadas previstas para  
2026: a) Integração com os municípios; b) Presença nos principais meios de comunicação; e c) Ativação da  
marca com influenciadores.  Destacou que algo muito interessante programado para 2026 é a projeção 
internacional, com a gravação de uma série documental no mês março, e que será veiculada numa televisão 
pública da Alemanha. Além desta ação, pontuou o Projeto Revista Rural, que tem o objetivo de estimular o 
turismo de um dia numa cidade e apresentar o Circuito das Frutas como rota completa de experiência. A 
apresentação detalhada segue anexa a presente ata. O presidente agradeceu o trabalho e as ações executadas 
e previstas para o próximo ano.

Apresentação sobre a Copa Regional Circuito das Frutas: Foram convidados à fala os senhores Thiago 
dos Santos, Secretário Adjunto de Esportes e Lazer do município de Valinhos, e Marco Biazzi, Secretário 
de Esportes do município de Louveira, os quais agradeceram o espaço. Explanaram que, em 2025, foi 
organizada a Copa Regional Circuito das Frutas, com entendimento de integração e fomento ao turismo, da 
qual  participaram  mais  de  duzentos  atletas  de  cinco  cidades  da  região  turística  que  efetivaram  sua 
participação (Itatiba, Jundiaí, Louveira, Morungaba e Valinhos) e que foi um evento muito positivo, com 
presença de mais de 3.000 pessoas na Final. Destacou, que o esporte atrai muitos turistas, movimenta a 
economia e os atrativos, e que o trabalho integrado junto ao Consórcio pode viabilizar e contribuir para que  
haja maior envolvimento e torneios de várias modalidades e faixas etárias,  movimentando,  também, o 
turismo esportivo. Registraram a necessidade de desenvolver o esporte na região. Apresentaram solicitação 
de aporte financeiro do Consórcio para viabilização da Copa Regional  Circuito das Frutas de Futebol 
Amador, considerando a possibilidade de aliar roteiros gastronômicos e culturais, expandir as modalidades 
e, assim, projetar ainda mais o nome do Circuito das Frutas. O presidente Rogério destacou a importância 
da iniciativa e registrou que a organização foi dos municípios que participaram da Copa Regional, sem 
aporte financeiro do Consórcio, e que, diante da proposta apresentada, embora com apontamento de como o 
Consórcio  poderia  se  envolver,  não houve detalhamento financeiro,  o  que é  essencial  para  análise.  O 
Prefeito Franklin enfatizou que a proposta não está clara e que será necessário, inclusive, análise de ordem  
técnica diante do detalhamento, além do envolvimento de todas as cidades do Circuito em um evento  
futuro, caso seja aprovado. O Prefeito Paulo enalteceu a organização do evento e o apoio à iniciativa, mas  
destacou que a análise necessita de cautela, uma vez que o foco do Consórcio é o desenvolvimento do 
turismo, embora a parceria com a área de esportes seja válida para elevar o nome da nossa região. Caroline, 
representante do Prefeito de Itatiba, corroborou com as explanações dos Prefeitos e destacou que, além do 
desenvolvimento do turismo, o foco do Consórcio é o turismo rural. Frisou que é uma proposta grandiosa 
que demanda ampla discussão e estudo, além de verificar a aplicabilidade jurídica da utilização de recurso 
para  tal  finalidade.  O  Prefeito  Dario  sugeriu  viabilização  de  parceria  público-privada  e  venda  de 
publicidade às empresas. O presidente Rogério reforçou que é imprescindível à análise apresentação de um 
plano de trabalho e detalhamento do aporte financeiro pleiteado pelos interessados na próxima reunião 
deste Conselho. 

Apresentação sobre a Capacitação em Enoturismo pela Universidad de La Rioja: Ariana, presidente 
do  Conselho  Regional  de  Turismo  do  Circuito  das  Frutas,  apresentou  a  segunda  etapa  do  Projeto  e 
Qualificação da Uva e do Vinho, previsto inclusive no Planejamento 2026. Relembrou a apresentação da 
avaliação e dos resultados realizada na reunião do Conselho de Prefeitos realizada em dezembro passado:  
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64,1% das amostras analisadas foram consideradas “vinhos excepcionais/corretos” e 35,9%, “vinhos com 
defeitos/sem aceitabilidade. Enfatizou a importância do turismo em nossa região em relação a uva e ao 
vinho e, por isso, destacou preocupação com os resultados das análises, uma vez a porcentagem dos vinhos 
abaixo da aceitabilidade comercial. A partir disso, pensou-se em novas fases do projeto: a) capacitações em 
enologia;  b) capacitações  em  enoturismo;  c) novas  avaliações  sensoriais;  d) missões  técnicas;  e) 
degustações técnicas.  Dentro do contexto,  surgiu a oportunidade de o Circuito das Frutas oferecer aos 
produtores de vinho uma capacitação em Enoturismo pela Universidade de La Rioja. Ariana ressaltou a 
importância de uma capacitação internacional para os produtores da região, pois a região europeia está mais 
desenvolvida  no  assunto,  e  solicitou  aos  professores  da  Universidade,  que  dispõe  de  Mestrado  em 
Enoturismo, proposta de um curso menor, com disciplinas mais práticas e pontos mais fundamentais, e esta  
contém cinco módulos: 1- Fundamentos do Enoturismo; 2- Desenho de experiência de Enoturismo; 3-  
Processo  de  atenção  ao  visitante,  concentrando  experiências  à  marca  do  território;  4-  Marketing  e 
Comercialização e 5- Sustentabilidade do Enoturismo. O curso tem carga horária de 40 horas, em ambiente 
virtual, às terças e quintas-feiras, das 16h às 20h. São oferecidas de 20 a 40 vagas, com investimento total  
no  valor  de  10.824€.  O  presidente  Rogério  informou  que  compreende  esse  projeto  como  grande 
oportunidade para os produtores de vinhos do Circuito das Frutas. Ariana informou que em consulta à 
Assessoria Jurídica do Consórcio (Planexcon), Dr. Kalif informou que, para este projeto, os produtores de 
vinhos não precisam ter seus produtos registrados no MAPA- Ministério da Agricultura e Pecuária. Ariana 
ressaltou a importância da aplicação desse curso, pois compreende que estimula as vinícolas a efetivarem 
seus registros formais. O Prefeito Paulo Finamore ressaltou a importância de um projeto dessa magnitude 
para nossa região. Ariana comentou sobre a possibilidade de cobrança de um valor de coparticipação dos 
produtores interessados mas, diante das dificuldades burocráticas para tal, ficou decidido que o pagamento 
será efetivado de forma integral  pelo Consórcio.  O presidente Rogério colocou em votação o apoio 
financeiro  integral  do  Circuito  das  Frutas,  exclusivamente  para  o  oferecimento  do  curso  aos 
produtores de vinho, sendo este aprovado por unanimidade pelo Conselho de Prefeitos. Após, Ariana 
apresentou proposta  de  visita  técnica,  que poderá  ser  feita  pelos  produtores  que aderirem ao curso,  e  
ressaltou que a visita não é obrigatória e não dispõe de apoio financeiro do Consórcio. A visita técnica tem 
por objetivo os produtores conhecerem a região de La Rioja, bem como toda sua interação com o tema do 
vinho,  como:  estrutura  de  pesquisa,  questões  culturais,  visita  à  universidade,  dentre  outros.  Além de 
questões técnicas também abordará a Festa da Vindima, que ocorrerá entre 18 e 27 de setembro, evento que 
envolve  toda  comunidade  local  e  pode  inspirar  realização  semelhante  para  o  Circuito  das  Frutas.  O 
presidente salientou a importância da participação dos produtores de diversos municípios, inclusive aqueles 
que não têm a uva como fruta  de maior  produção.  Caroline ressaltou a  necessidade de os  produtores 
interessados assinarem um termo de compromisso para participação e conclusão do curso,  uma vez o  
emprego de recursos públicos para sua contratação. Dr. Kalif sugeriu elaboração e divulgação de edital que 
contenha  as  regras  para  participação.  Mirian,  representante  do  Prefeito  de  Jundiaí,  comentou  que  a 
conclusão do trabalho poderá ser uma apresentação dos participantes acerca do conteúdo abordado no  
curso. A apresentação detalhada segue anexa a presente ata.

GAT Cavalgada do Circuito das Frutas- Dr. Kalif explanou aos presentes que o Grupo de Trabalho do 
Circuito das Frutas deliberou favoravelmente à elaboração de um Grupo de Apoio Técnico (GAT), que 
deverá gerenciar os assuntos inerentes à realização da Cavalgada do Circuito das Frutas. Explicou que os 
indicados sugeridos são: Neusa Paes de Barros (Itupeva), Thomas Clemente Furlan (Itupeva), Marcos Mori  
(Valinhos), Mônica Santos da Silva (Valinhos), Beatriz dos Santos Fernandes (Vinhedo) e Ricardo Silva 
(ATRCF). O presidente Rogério colocou o tema em votação e houve aprovação por todos os presentes para 
a criação do GAT da Cavalgada do Circuito das Frutas.

Outros Assuntos: 
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→  Próximas reuniões do Conselho de Prefeitos- Dr. Kalif sugeriu que a reunião de junho ocorra no 
início do mês, devido a formalização dos contratos de rateio e a inclusão da despesa na Lei Orçamentária  
Anual (LOA) de cada município. Ficou definido, então, que a reunião ocorrerá no dia 10 de junho, no 
município de Atibaia; a reunião do mês de dezembro, no município de Morungaba, em data a ser definida;  
a reunião de janeiro de 2027, no município de Indaiatuba; e a reunião de Julho, no Município de Vinhedo, 
todas em datas a serem definidas. O presidente Rogério informou que a eleição da Diretoria para o biênio  
2027-2029 deverá ocorrer em dezembro deste ano e a posse em janeiro de 2027, uma vez que não haverá  
mudança de gestores nos municípios em 2026.

→ 62ª Festa da Uva e 14ª Festa do Vinho de Vinhedo- O Prefeito do Município de Vinhedo, Dr. Dario, 
apresentou a Corte da Festa composta pela Rainha Ligia, Primeira Princesa Manuela e Segunda Princesa 
Luana. Em seguida, efetuou entrega de cesta de uva aos municípios e convidou a todos para prestigiarem a 
Festa, que ocorrerá dias 6, 7, 8, 12, 13, 14, 15, 19, 20, 21 e 22 de março de 2026.

→ Festa do Figo e Expo Goiaba de Valinhos- O Prefeito Franklin convidou a corte da Festa para entrega 
de cesta de frutas aos prefeitos e aos respectivos representantes, além de peça em cerâmica, elaborada pelo 
Município de Valinhos. Cerca de 222 mil pessoas estiveram presentes em 14 dias de festa e foram vendidas  
mais de 100 toneladas de frutas. Agradeceu ao apoio do Circuito das Frutas e de todos os prefeitos da regi-
ão.

→ 21ª Festa do Caqui e Cia- Caroline convidou os presentes a prestigiarem a 21ª Festa do Caqui e Cia.,  
que ocorrerá  em Itatiba,  no Parque Luis  Latorre,  nos  dias  10,  11,  12,  17,  18 e  19 de  abril  de  2026.  
Relembrou  que  os  Prefeitos  receberão  a  visita  das  promotoras  da  Festa,  com  convite  oficial  e  a  
programação da Festa. 

O  Prefeito  Rogério  Cavalin  (presidente)  agradeceu  o  envolvimento  e  dedicação  dos  membros  que  
compõem o Grupo de Trabalho no desenvolvimento das atividades do Circuito das Frutas. Na sequência, 
agradeceu a todos pela presença. Nada mais havendo a se tratar, às onze horas e vinte e oito minutos, foi  
encerrada  a  reunião.  E,  para  constar,  lavraram esta  ata  Caroline  Duarte  Biccarelli  e  Heloise  Pigatto, 
representantes da Secretaria Executiva do Circuito das Frutas, documento este que apontou presenças e 
ausências dos membros nesta ocasião, conforme lista anexa.

Estiveram presentes os Prefeitos e/ou Representantes de:  Atibaia, Indaiatuba, Itatiba, Itupeva,  Jarinu, 
Jundiaí, Louveira, Morungaba, Valinhos, Vinhedo e Conselho Regional do Circuito das Frutas.

Estiveram ausentes os representantes: Associação de Turismo Rural.

Caroline Duarte Biccarelli
Prefeitura do Município de Itatiba

Heloise Pigatto
Prefeitura do Município de Itatiba

Secretaria Executiva do Polo Turístico do Circuito das Frutas
Biênio 2025/2026
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ROGÉRIO CAVALIN
Prefeito do Município de Itupeva

PRESIDENTE

MIRIAN DOS SANTOS OLIVEIRA
Representante do Prefeito do Município de Jundiaí

VICE-PRESIDENTE

DARIO PACHECO DE MORAIS
Prefeito do Município de Vinhedo

SECRETARIA FINANCEIRA

CAROLINE DUARTE BICCARELLI
Representante do Prefeito do Município de Itatiba

SECRETARIA EXECUTIVA

PAULO ALBERTO FINAMORE
Prefeito do Município de Louveira

SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO E MARKETING

FRANKLIN DUARTE DE LIMA
Prefeito do Município de Valinhos

MEMBRO

LUIS FERNANDO MIGUEL
Prefeito do Município de Morungaba

MEMBRO

JOÃO CARLOS LOPES DE CAMARGO
Representante da Prefeita do Município de Jarinu

MEMBRO

ANA RITA CROCE SANDOLI
Representante do Prefeito do Município de Atibaia

MEMBRO

DANIELA ANASTÁCIO SELA
Representante do Prefeito do Município de Indaiatuba

MEMBRO

[FIM DO DOCUMENTO]
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